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Nombre d’estudiants
Mess de 40 (uns 200 àlumnes). Hi hà 4 grups àquest quàdrimestre de primàverà i 
un model diferent per à càdà grup, per à càdàscunà de les 3 àctivitàts progràmàdes 
àl càmpus ATENEA.

Titulació i Centre
Gràu en Enginyerià en Tecnologies Industriàls
Escolà Temcnicà S uperior dEEnginyerià Industriàl de Bàrcelonà (ETS EIB)

Professor/a
Joses Luis Màrtínsn Godoy

Descripció
Resum: Exercicis àl càmpus Ateneà i enviàment de solucios escànejàdà en pàper

S oc professor de Termodinàmmicà de 3r curs à lEETS EIB juntàment àmb diversos 
compànys. 

El nostre sistemà d'àvàluàcios ess el d'àvàluàcios continuàdà, àmb proves presenciàls, 
de làboràtori i no presenciàls. Com àctivitàts no presenciàls, càdà àny fem els 
màteixos 3 exercicis àl càmpus ATENEA, diferents per à càdà grup (hi hà 5 àl 
quàdrimestre de tàrdor i 4 grups àl de primàverà). Durànt unà setmànà, els 
àlumnes tenen àccess à un enunciàt genemric (sense dàdes numemriques) de formà que
sàben là temàmticà i quem preguntem. Tàmbes ens poden fer preguntes sobre el 
plàntejàment i là resolucios. Últltimàment estem pensànt en àctivàr un fomrum en 
lEATENEA per fomentàr là sevà pàrticipàcios. Quàn estàn prepàràts lEàctiven, veuen 
les dàdes numemriques i tenen 1 horà per resoldre. 

Doncs bes hi hà entre un 30% i 40% dels meus àlumnes que no lEàproven, tot i ser 
càdà curs el màteix exercici. No ses si estàreu dEàcord àmb mi perom unà de les 
conclusions que trec ess que no copien. Enguàny els he prepàràt unà àltrà provà 
iguàl que hàvià de ser un Tàller presenciàl. Nomess hàn àprovàt un 40%. Atems les 
condicions especiàls de trebàll i que hàvià de ser presenciàl, à tots els que hàn 
suspems els hi he donàt unà àltrà oportunitàt consistent à lEenviàment de là solucios 
escànejàdà en pàper. S i là solucios fos correctà là notà serià un 6,5 en lloc dEun 10. 
Pràmcticàment quàsi tothom lEhà fet. Là finàlitàt del Tàller erà àconseguir que els 
àlumnes àdquireixin i trebàllin les competemncies i coneixements de lEàssignàturà.
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https://etseib.upc.edu/ca/estudis/graus/grau-en-enginyeria-en-tecnologies-industrials


Exemple dEunà de les àctivitàts:

Aquí teniu l'enunciat genèric. És convenient que plantegeu el problema perquè en el moment en què 
accediu al primer intent, tindreu 60 minuts per a enviar-lo. És aconsellable que no espereu a l'últim 
moment per a enviar la resposta. Contesteu els resultats amb dos decimals, tot separant-los de la part 
entera amb un punt.

És molt recomanable que realitzeu el qüestionari utilitzant el navegador Mozilla Firefox, per evitar 
problemes de visualització.

El diàgràmà de là figurà correspon à un cicle de potemncià de turbinà de vàpor àmb cogeneràcios i regeneràcios. A 
là sortidà de là càlderà el vàpor dEàiguà es trobà à ## MPa i ## oC i el seu càbàl ess de ## kg/s. Là primerà 
turbinà (T1) tes un rendiment isentrompic de ##, là segonà (T2) de ## i là tercerà (T3) de ##. A les sortides de là 
primerà i de là segonà turbines, là pressios ess ## MPa i ## MPa, respectivàment. Là pressios àl condensàdor ess 
de ## MPa. Pàrt del vàpor que surt de là primerà turbinà es fà pàssàr per un intercànviàdor de càlor on escàlfà 
un corrent de ## kg/s dEetàm des dE ## MPa i ## K (estàt 12) fins à ## MPa i ## K (estàt 13). Pàrt del vàpor que
surt de là segonà turbinà sEenvià à un regeneràdor obert. Considereu que là potemncià que càl subministràr à les 
bombes ess negligible i que els estàts 1, 3 i 11 sosn de línsquid sàturàt. Determineu:

Exemple del Tàller (grup 40) 

P02_1r Taller Grup (40)
Aquí teniu l'enunciat genèric. És convenient que plantegeu el problema perquè en el moment en què accediu al primer intent, tindreu 60 minuts per a
enviar-lo. És aconsellable que no espereu a l'últim moment per a enviar la resposta. Contesteu els resultats amb quatre xifres significatives. Els 
decimals s'han de separar de la part entera amb una coma.
És molt recomanable que realitzeu el qüestionari utilitzant el navegador Mozilla Firefox, per evitar problemes de visualització.

La figura mostra un compressor que opera consumint tot el treball que genera una turbina. El fluid de treball (amoníac o
l’R717) entra al compressor i a la turbina com a vapor saturat a: P1 = ## kPa i P3 = ## kPa, respectivament. Els fluxos 
màssics conflueixen en una cambra de mesclat adiabàtica que opera a ## kPa (podeu suposar que la pressió és constant
a tota la cambra). Els rendiments isentròpics del compressor i de la turbina són iguals i valen el ##%. 
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Informació relacionada
Com à professor, tàmbes penso en el temà de là compià, encàrà que per mi no ess el 
fonàmentàl. Em preocupà els coneixements, unà bonà metodologià i les hàbilitàts 
que hàn àdquirit els meus àlumnes. Intento dissenyàr les proves pensànt en quem 
hàn àpress, quem sàben fer i quines competemncies tenen. Es tràctà sobretot dEàvàluàr i
no nomess fer unà clàssificàcios dels nostres àlumnes. Hi hà compànys que els 
obsessionà à demess là deshonestedàt i pensen que fàràn tràmpes del tipus: 
exàmmens en grup, els hi pàssàràn les respostes, contràctàràn els serveis dEunà 
àcàdemmià,...,etc. Jo crec que el percentàtge d'àlumnes deshonestos ess petit, o molt 
petit, làmentàblement no tinc dàdes. Là màjorià dels nostres àlumnes, per no dir 
tots, sosn ínsntegres i honestos i no copien. Afegirià, que àquestes situàcions 
seguràment es produeixen en les àssignàtures que tenen un percentàtge dEàprovàts
molt bàix en relàcios à les àltres àssignàtures del currínsculum del gràu que cursen. 
Els àlumnes senten que àmb lEesforç no nEhi hà prou i intenten àprovàr per tots els 
medis, inclosos els il·línscits. Per evitàr el fràu, proposen exàmmens màssà llàrgs, i si 
sosn de tipus test, que no puguin ànàr enrere, per exemple. Per à là gràn màjorià 
àixom els penàlitzà, i suspendràn. Dissenyen àquestes proves per evitàr que un petit 
grupet no copiín,, perjudicànt à là gràn màjorià d'estudiànts. Nomess els àlumnes 
brillànts (uns poquets) el podràn resoldre (si em permeteu là compàràcios, com àl 
futbol, àlguns àlumnes sosn Messi) i treure fins i tot molt bones notes. Ets unà 
situàcios injustà o molt injustà. Penso que àquest tipus de proves no sEhàurien 
d'àdmetre i là nostrà universitàt les hàurià de prohibir.
Podem fer les proves de formà ànàmlogà à les presenciàls. Hi hà diversos 
mecànismes per comprovàr que no hi hà hàgut compià. Per exemple, que escànegin 
là solucios en pàper i lEenviín,n, i que àleàtomriàment el professor es posi en contàcte 
àmb àlguns àlumnes per quem expliquin àlguns dels resultàts. Aixom pot  representàr 
un petit esforç extrà per pàrt nostre. El podem fer en benefici dels nostres àlumnes;
sEho mereixen. Tàmbes estàn trebàllànt en unes condicions especiàls, estrànyes i 
difínscils.
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